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UVODNI NAGOVOR AVTORJA 

 

Spoštovani profesorji! 

Pred vami je gradivo, napisano za delo pri pouku vsebinskega sklopa Evidentiranje 
blaga in storitev, ki so ga poimenovali Materialno knjigovodstvo. 

Gradivo lahko uporabite kot (dodatne) vaje, ki bodo dijakom pomagale utrditi snov s 
področja knjiženja v trgovinskih podjetjih. Vaje so zasnovane tako, da dijake vodijo 
skozi različne načine prikazovanja nabave, vodenja zaloge in prodaje blaga. 
Naloge so pripravljene za reševanje na T konte zaradi lažjega razumevanja, lahko pa 
dijakom razdelite le besedilo naloge in temeljnice, če želite, da rešujejo naloge na 
temeljnice. 

Želim vam veliko uspeha pri poučevanju računovodstva in zadovoljstva pri uporabi vaj, 
ki so v tem učbeniku. 

 
 

 

Dragi dijaki! 

Pred vami je zbirka nalog, ki vam bo pomagala utrditi znanje knjiženja v trgovinskem 
podjetju. Sistematično boste utrdili posebnosti knjiženja po različnih metodah in tako 
zmanjšali možnost, da pomešate številne metode, ki so vam jih predstavili vaši 
profesorji. 

Računovodstvo je veda, kjer sta vestnost in poštenje veliki vrlini. Če boste v svojem 
življenju kdaj delali v računovodstvu, delajte pošteno – ne zaradi davčne inšpekcije, 
ampak zaradi sebe. 

Želim vam veliko uspeha pri šolskem delu! 

 

 

 

Znanje brez vesti je uničujoče za dušo. 

Francois Rabelais 
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1. vaja: Kalkulacija 

 

Trgovsko podjetje nabavi blago. FV za blago znaša € 1.200, vključen je 20 % DDV, 
za prevoz dobi račun € 240, vključen je 20 % DDV. Podjetje vračuna v zalogo 20 % 
RVC. Blago bodo prodajali z 20 % DDV. Izdelajte kalkulacijo za nabavljeno blago. 

 

Kalkulacija:  

 

 

 

Vstopni DDV = 

 

Izstopni DDV = 

 

Razlika (plačilo/vračilo) = 

 

 

Kolikšna je MPC, če je to blago 
1.500 čokoladnih božičkov? 
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2. vaja: Kalkulacija 

 

Trgovsko podjetje nabavi 3.500 kg solate, FV znaša € 2061,50, vključen je 8,5 % 
DDV. Zaradi pokvarljivosti blaga morajo skleniti zavarovanje za premijo € 60; 
prevoznik pa zaračuna € 90 za prevoz, DDV je 20 %. V NV blaga bodo vračunali     
25 % maržo, blago pa bodo prodajali z 8,5 % DDV-jem. Izdelajte kalkulacijo za 
nabavljeno blago. 

 

Kalkulacija:  

 

 

 

Vstopni DDV = 

 

Izstopni DDV = 

 

Razlika (plačilo/vračilo) = 

 

 

Kolikšna je MPC kilograma solate? 
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3. vaja: Kalkulacija 

 

Dobavitelj dobavi trgovinskemu podjetju blago. FV je € 1.800, vračunan je 20 % DDV. 
Odvisni nabavni stroški (prevoz) vključujejo 20 % DDV in znašajo € 126. Trgovinsko 
podjetje meni, da bo pokrilo svoje stroške in imelo zadovoljiv dobiček, če bo na NV 
obračunalo 35 % marže. Prodajne cene bodo vključevale 20 % DDV. Izdelajte 
kalkulacijo za nabavljeno blago. 

Kalkulacija:  

 

 

 

Vstopni DDV = 

 

Izstopni DDV = 

 

 

Razlika (plačilo/vračilo) = 
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4. vaja: Kontiranje na temeljnico 

 

Kontirajte 1., 2. in 3. vajo na spodnjo temeljnico. 

Zap. 
št. Vsebina Šifra 

konta Debet Kredit 
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5. vaja: Nabava po kalkulaciji 

Trgovsko podjetje Prodajalec, d. o. o. knjiži nabavo blaga posamično (po kalkulaciji) 
in ima naslednja sredstva in obveznosti: 

TR: € 21.000                                 Obveznosti do dobaviteljev: € 4.200 

Gotovina v blagajni: € 1.600  

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje poslovne dogodke: 

LK: (Izračunaj!) 

1. Podjetje kupi 50 kalkulatorjev za € 660, vključen je 20 % DDV. Za prevoz izda ček 
za € 90, vključen je je 20 % DDV. Za zavarovanje med prevozom plača z gotovino 
€ 6. 

2. Na blagovni kredit kupi računalnik za € 6.600, vključen 20 % DDV. Za vse odvisne 
nabavne stroške vračuna v NV 10 %. 

3. Prejme račun za prevoz računalnika in ga plača z menico, ki glasi na € 126. 
Menica vsebuje 5 % meničnih obresti, račun pa 20 % DDV-ja. 

4. Kupi 100 škatel papirja po € 12, vključen je 20 % DDV. Za prevoz plača z 
gotovino € 54, vključen je 20 % DDV. Za ostale stroške vračuna v NV 7 %. 

           
           
           
           
           

           
           
           
           

160          

           
           
           
           
           

           
           
Izračuni: 
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6. vaja: Konti nabave – dejanski odvisni stroški nabave 
blaga 

 

Podjetje ima med drugim z. st. na blagajni € 150. 

 

Knjiži naslednje poslovne dogodke: 

1. Podjetje prejme račun za trgovsko blago v višini € 1.085, vključen je 8,5 % DDV. 

2. Prevozniku z gotovino plačajo prevoz € 75, vključen je 20 % DDV. 

3. Zavarovanje blaga na poti v višini € 40 poravnajo s čekom. 

4. Račun dobavitelju blaga poravnajo z menico, ki vsebuje 5 % menične obresti. 

5. Knjiži obračun nabave in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 
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7. vaja: Konti nabave – dejanski odvisni stroški nabave 
blaga 

 

Poknjižite naslednje dogodke: 

1. Trgovina s sadjem najame pri banki kratkoročno posojilo v višini € 12.500, rok 
vračila je 9 mesecev, 5 % e. o. m. 

2. Dobavitelj dobavi banane. Račun znaša € 1.302, vključen je 8,5 % DDV. 

3. Nabavni referent na veletržnici s čekom plača peteršilj, ki stane € 22,20, 
vključen je 8,5 % DDV. 

4. Za prevoz banan prejme račun v višini € 60, vključen je 20 % DDV. 

5. Podjetje nabavi paprike za ozimnico na blagovni kredit, rok vračila je 3 mesece,   
4 % e. o. m. FV dobavitelja znaša € 2.712,50, vključen je 8,5 % DDV. 

6. Prevoz paprik znaša € 600, vključen je 20 % DDV, in ga podjetje plača z 
menico, ki vsebuje še 5 % meničnih obresti. 

7. Za zavarovanje paprik med prevozom podjetje nakaže zavarovalnici € 70. 

8. Podjetje obračuna obresti za kratkoročno posojilo za 1 mesec. 

9. Podjetje plača račun za banane. 

10. Podjetje obračuna skupne obresti za blagovni kredit. 

11. Knjiži obračun nabave in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

12. Podjetje poravna blagovni kredit in pripadajoče obresti. 
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Izračuni:           
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8. vaja: Konti nabave – vkalkulirani odvisni stroški nabave 
blaga 

Trgovsko podjetje Mešetar, d. d. knjiži nabavo blaga zbirno (po kontih nabave) in ima 
naslednja sredstva in obveznosti: 

TR: € 25.000                                  Izdani čeki: € 420 

Gotovina v blagajni:  € 1.400  

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje poslovne dogodke: 

LK: (Izračunaj!) 

1. Podjetje kupi 100 kg sira po € 2,17/kg, vključen je 8,5 % DDV. 

2. Na podlagi svojih izkušenj vračuna 8 % za stroške prevoza in za embalažo za sir. 

3. Nabavi 60 kg skute za € 488,25, vključen je 8,5 % DDV. 

4. Z menico, ki vsebuje 2 % meničnih obresti, plača račun za sir. 

5. Prejme račun za prevoz skute v višini € 90, vključen je 20 % DDV, račun plača s 
čekom. 

6. Obračuna nabavo in poveča zalogo blaga v skladišču. 

7. Prejme račun za prevoz sira v znesku € 24, vključen je 20 % DDV. Račun 
poravna z gotovino. 

           
           
           
           
           
           
           
           
           
           
           
           
           

160          
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9. vaja: Konti nabave – vkalkulirani odvisni stroški nabave 
blaga 

 

Trgovsko podjetje ima na TR z. st. € 6.500 in knjiži NV blaga po kontih nabave. 

Poknjiži naslednje dogodke: 

1. Trgovsko podjetje kupi od veletrgovca Sadež Zgornja Kungota 100 kg mandarin 
po ceni € 0,5/kg (cena brez DDV). Sadež Zgornja Kungota je poslal račun, ki 
vključuje tudi 8,5 % DDV. 

2. Glede na izkušnje vračuna v NV mandarin 2 % odvisnih nabavnih stroškov za 
prevoz. 

3. Od MIP Nova Gorica kupi 50 kg mortadele po ceni € 7/kg (cena brez DDV). MIP 
NG pošlje račun, ki vsebuje 8,5 % DDV. 

4. Na podlagi izkušenj vračuna v NV mortadele € 20 odvisnih nabavnih stroškov za 
prevoz. 

5. Mlekarni iz Vipave nakaže avans za dobavo 10.000 l mleka po ceni € 0,40/l 
(cena brez DDV). Prištejejo tudi 8,5 % DDV. 

6. Mlekarna iz Vipave dobavi mleko in pošlje račun. 

7. Podjetje poračuna račun za mleko z avansom. 

8. Po izkušnjah vračuna v NV mleka 2 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz. 

9. Knjiži obračun nabave. 

10. Podjetje prejme račun za prevoz mleka v višini € 120, vključen je 20 % DDV. 

11. Podjetje prejme račun za prevoz mortadele in mandarin v višini € 24, vključen je 
20 % DDV. 
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10. vaja: Konti nabave – vkalkulirani odvisni stroški nabave 
blaga 

 

Trgovsko podjetje z gradbenim materialom ima med drugim naslednja z. st.: 

TR: € 1.700  

 

Obveznosti do dobaviteljev: € 1.700 

Poknjiži naslednje dogodke: 

1. Podjetje poravna dobavitelju račun za € 800 z menico, menični znesek vsebuje 
še € 8 meničnih obresti. 

2. Podjetje nakaže dobavitelju opeke avans v višini € 1.500. 

3. Podjetje nabavi cement na blagovni kredit, rok vračila 6 mesecev, 3 % obrestna 
mera. FV dobavitelja znaša € 3.000, vključen je 20 % DDV. V NV cementa 
vračunajo 1 % odvisnih stroškov nabave za prevoz. Predvidevajo, da bo 
razkladanje stalo € 20. Sestavi kalkulacijo in povečaj zalogo blaga. 

4. Dobavitelj dobavi opeko. FV opeke znaša € 1.500, vključen je 20 % DDV. 
Podjetje obračuna 10 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz, palete in 
razkladanje. Sestavi kalkulacijo in povečaj zalogo blaga. 

5. Podjetje poravna račun za opeko z avansom. 

6. Podjetje obračuna skupne obresti za kredit. 

7. Prejme račun za prevoz opeke v višini € 84, vključen je 20 % DDV. 

8. Za razkladanje opeke nakaže € 66, vključen je 20 % DDV. 

9. Dobavitelj pošlje račun za palete v višini € 72, vključen je 20 % DDV. 

10. Podjetje zamuja s plačilom računa, zato mu dobavitelj zaračuna € 15 zamudnih 
obresti. 
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11. vaja: Popusti pri nabavi 

 

Trgovsko podjetje spremlja NV po posamični evidenci in ima med drugim naslednja 
z. st.: 

TR: € 3.400   

 

Gotovina v blagajni: € 50 

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

1. Podjetje je za nakup 150 litrov piva v promocijske namene prejelo račun v znesku 
€ 600, vključen je 20 % DDV. Rok plačila je 30 dni, dobavitelj prizna za plačilo v 
8-ih dneh 5 % skonto. Račun za prevoz piva v znesku € 42 (vključen je 20 % 
DDV) je plačalo s čekom. Prejelo je tudi račun za stekleničenje in etiketiranje piva 
v višini € 150, vključen je 20 % DDV, z gotovino pa je plačalo transportno 
zavarovanje v višini € 19. 

2. Nabavi kozarce za pivo. FV znaša € 3.000, vključen je 20 % DDV. Za stroške 
nabave prejme račun špediterja v višini € 19,20, vključen je 20 % DDV, ki ga 
plača s čekom. 

3. Podjetje plača račun za pivo v 8-ih dneh, zato si odšteje 5 % popusta (skonta). 

4. Slika na kozarcih je na nekaterih mestih zabrisana, zato se je podjetje pritožilo 
dobavitelju zaradi slabe kvalitete le-teh. Dobavitelj je poslal dobropis za 20 % 
vrednosti kozarcev. 

5. Podjetje plača račun za kozarce. 
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12. vaja: Popusti pri nabavi 

 

Trgovsko podjetje spremlja nabavo blaga po kontih nabave s pomočjo kalkuliranih 
odvisnih stroškov in ima med drugim naslednje z. st.: 

 

TR: € 3.000 

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

1. Podjetje prejme račun za 200 kozarcev za vlaganje, FV = € 2.400, DDV je 20 %. 
Dobavitelj prizna 4 % skonto za plačilo računa v 8-ih dneh. 

2. Podjetje vračuna v NV kozarcev za vlaganje 3 % odvisnih stroškov prevoza. 

3. Trgovinsko podjetje nabavi 170 kg solate; FV znaša € 151,90; DDV je 8,5 %. 

4. V NV solate vračuna € 26 odvisnih stroškov za zabojčke. 

5. V 8-ih dneh plača račun za kozarce za vlaganje, zato si odšteje 4 % skonta. 

6. Prejme račun za prevoz kozarcev za vlaganje v višini € 66, vključen je 20 % 
DDV. 

7. V podjetju ugotovijo, da je solata rahlo uvela. Zaradi slabše kvalitete solate jim 
dobavitelj prizna 10 % popusta. 

8. Podjetje plača račun za solato. 

9. Podjetje prejme račun za zabojčke v višini € 26, vključen je 20 % DDV. 
Dobavitelj prizna 5 % popusta za plačilo v 3-eh dneh. 

10. Podjetje čez 2 dni plača zabojčke za solato. 

11. Naredi obračun nabave. 
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13. vaja: Popusti pri nabavi 

 

Trgovsko podjetje Počena guma, d. o. o. knjiži nabavo blaga po kontih nabave in ima 
naslednja sredstva in obveznosti do virov sredstev: 

TR: € 42.000                   LK: (Izračunaj!) 

 

Gotovina v blagajni: € 2.500 

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

1. Nabavi 70 platišč iz lahke magnezijeve litine po ceni € 168/kos (cena brez 
popusta), 20 % DDV je vključen. Dobavitelj prizna popust zaradi velike količine    
5 % na celotni znesek (popust obračuna že na računu). 

2. Nabavi 600 kromiranih vijakov za vijačenje platišč za € 240, vključen je 20 % 
DDV. Dobavitelj prizna za plačilo v 4-ih dneh 5 % popusta. 

3. V NV platišč vračuna 10 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz. 

4. Nabavi osvežilce zraka za v avtomobile. Vrednost po računu dobavitelja znaša    
€ 360, vključen je 20 % DDV. 

5. Prejme račun za prevoz platišč v znesku € 120, vključen je 20 % DDV, račun 
plača s čekom. Prejme tudi račun za prevoz kromiranih vijakov v višini € 60, 
vključen je 20 % DDV, za plačilo izda menico, ki vsebuje še 5 % meničnih obresti. 

6. Plača račun za kromirane vijake in izkoristi ponujeni popust. 

7. Pritoži se dobavitelju osvežilcev zraka, saj so drugačnega vonja od 
dogovorjenega in se zato ne prodajajo dobro. Dobavitelj prizna napako in pošlje 
dobropis v višini 20 %. 

8. Obračuna nabavo in poveča zalogo blaga v skladišču. 
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14. vaja: Popusti pri nabavi 

 

Trgovsko podjetje Puščajoči ventilček, d. d. knjiži nabavo blaga po kalkulaciji in ima 
naslednja sredstva in obveznosti do virov sredstev: 

TR: € 35.000                        LK: (Izračunaj!) 

 

Gotovina v blagajni:  € 4.000 

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

1. Nabavi 70 platišč iz lahke magnezijeve litine po ceni € 168/kos (cena brez 
popusta), DDV je 20 %. Dobavitelj prizna popust zaradi velike količine 5 % na 
celotni znesek (popust obračuna že na računu). V NV platišč vračuna 10 % 
odvisnih nabavnih stroškov za prevoz. 

2. Nabavi 600 kromiranih vijakov za vijačenje platišč za € 240, vključen je 20 % 
DDV. Dobavitelj prizna za plačilo v 4-ih dneh 5 % popusta. Prejme tudi račun za 
prevoz kromiranih vijakov v višini € 60, vključen je 20 % DDV, za plačilo izda 
menico, ki vsebuje še 5 % meničnih obresti. 

3. Prejme račun za prevoz platišč v znesku € 120, vključen je 20 % DDV, račun 
plača s čekom. 

4. Plača račun za kromirane vijake in izkoristi ponujeni popust. 

5. Nabavi osvežilce zraka za v avtomobile. Vrednost po računu dobavitelja znaša    
€ 360, vključen je 20 % DDV. 

6. Pritoži se dobavitelju osvežilcev zraka, saj so drugačnega vonja od 
dogovorjenega in se zato ne prodajajo dobro. Dobavitelj prizna napako in pošlje 
dobropis v višini 20 %. 
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15. vaja: Popusti pri nabavi, prodaja blaga po MPC 

 

Trgovsko podjetje spremlja nabavo blaga po kontih nabave in ima med drugim 
naslednje z. st.: 

 

TR: € 1.700 

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

1. Podjetje nakaže dobavitelju blaga avans v višini € 1.200. 

2. Dobavitelj dobavi blago. FV znaša € 1.200, DDV je 20 %. 

3. Prevoznik pošlje račun za prevoz v znesku € 108, vključen je 20 % DDV. 

4. Račun za embalažo in ročno etiketiranje znaša € 144, vključen je 20 % DDV. 

5. Račun za embalažo in ročno etiketiranje plača z menico, ki vsebuje 3 % menične 
obresti. 

6. Knjiži obračun nabave. 

7. Podjetje proda kupcu 50 % zaloge blaga. V MPV si vkalkulira 40 % RVC in 20 % 
DDV. Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

8. Račun za blago poravna z avansom. 
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16. vaja: Popusti pri nabavi, prodaja blaga po MPC 

 

Trgovsko podjetje ima med drugim na kontih glavne knjige naslednja stanja: 

TR: € 6.300  

 

NV blaga: € 400 

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

1. Podjetje kupi blago na blagovni kredit, rok vračila je 7 mesecev, 6 % e. o. m. FV 
blaga znaša € 3.960, vključen je 20 % DDV. V NV blaga vračuna 4 % odvisnih 
stroškov za prevoz in 2 % odvisnih stroškov za razkladanje blaga. Knjiži nabavo 
po kalkulaciji. 

2. Podjetje prejme račun za prevoz blaga v znesku € 156, vključen je 20 % DDV. 
Prevoznik priznava za plačilo v 8-ih dneh 5 % skonta. 

3. Podjetje poravna račun za razkladanje, ki skupaj z 20 % DDV-jem znaša € 84, s 
čekom. 

4. Podjetje poravna račun za prevoz v 8-ih dneh in izkoristi 5 % skonta. 

5. Podjetje obračuna skupne obresti za blagovni kredit. 

6. Podjetje proda kupcem blago za € 3.840 (MPV). V MPV je vračunan 20 % DDV in 
60 % RVC.           
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

7. Plača blagovni kredit s pripadajočimi obrestmi. 
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17. vaja: Popusti pri nabavi, prodaja blaga po MPC 

 

Trgovinsko podjetje uporablja za evidentiranje nabave konte nabave in ima med 
drugim na kontih glavne knjige naslednja z. st.: 

TR: € 4.200  

Poknjižite začetna stanja in knjižite naslednje dogodke: 

Konto 660: € 420 

1. Podjetje proda za gotovino blago. V MPV v višini € 607,60 so vkalkulirali 40 % 
RVC in 8,5 % DDV.          
Knjiži prihodke in odhodke prodaje blaga. 

2. Podjetje nabavi blago. FV znaša € 2.580 in vključuje 20 % DDV. Za plačilo v    
8-ih dneh dobavitelj priznava 6 % popusta. 

3. Podjetje s čekom plača račun za prevoz, ki vključno z 20 % DDV znaša € 120. 

4. Podjetje plača račun za blago v 8-ih dneh, zato izkoristi 6 % popusta. 

5. Podjetje nabavi blago; FV znaša € 750, DDV je 20 %. 

6. Plača račun za razkladanje blaga v višini € 50,40, vključen je 20 % DDV. 

7. Knjiži obračun nabave. 

8. Podjetje plača blago iz 5. poslovnega dogodka z menico. Menični znesek se 
glasi na € 760. 

9. Podjetje proda 60 % zaloge blaga. V MPV je vračunano 50 % RVC in 20 % 
DDV. Knjiži prihodke in odhodke prodaje blaga. 

10. Obračuna DDV. 

 

Izračuni: 
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18. vaja: Stroški trgovskega podjetja 

 

Trgovinsko podjetje ima na kontih glavne knjige naslednja z.st.: 

Oprema: € 20.000                        TR: € 2.000 

 

Gotovina v blagajni:  € 300 

Poknjižite začetna stanja in knjižite poslovne dogodke, ki so se zgodili v tekočem 
mesecu: 

1. Podjetje prejme račun za prispel pisarniški material v višini € 42, vključen je     
20 % DDV. 

2. Plačalo je prispel račun za porabljeno električno energijo v znesku € 204, 
vključen je 20 % DDV. 

3. Prejme račun za kurilno olje za ogrevanje trgovin v višini € 5.040, vključen je    
20 % DDV. 

4. Podjetje v gotovini plača € 60 za poštnino, vključen je 20 % DDV. 

5. Prejme račun za oglas v višini € 4.080, vključen je 20 % DDV. 

6. Banka je obračunala stroške plačilnega prometa v višini € 38, DDV ni 
obračunan. 

7. Prejeli so račun za najemnino poslovnih prostorov za tekoči mesec v znesku     
€ 492, vključen je 20 % DDV. 

8. Podjetje je obračunalo amortizacijo opreme za tekoči mesec v višini € 500. 

9. Serviserju, ki je popravil blagajno, je nakazalo € 150, vključen je 20 % DDV. 

10. Prenesi stroške v breme odhodkov. 
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19. vaja: Stroški trgovskega podjetja in poslovni izid 
trgovskega podjetja 

 

Trgovinsko podjetje ima na kontih glavne knjige naslednja z. st.: 

Oprema: € 18.000                      TR: € 7.000 

Poknjižite začetna stanja in knjižite poslovne dogodke, ki so se zgodili v tekočem 
mesecu: 

Gotovina v blagajni: € 20.000 

1. Podjetje proda kupcem za € 22.800 blaga (NV blaga). Na NV pribijejo še 30 % 
RVC in 20 % DDV.          
Knjiži prihodke in odhodke od prodaje. 

2. Za gotovino so prodali za € 648 blaga (MPV). V MPV so vračunali 20 % DDV in 
30 % RVC.            
Knjiži prihodke in odhodke od prodaje. 

3. Obračunali so amortizacijo opreme za tekoči mesec v višini € 200. 

4. Prejme račun za najemnino za tekoči mesec v znesku € 120, vključen je 20 % 
DDV. 

5. Prejme račun za porabljeno električno energijo za tekoči mesec v znesku € 144, 
vključen je 20 % DDV. 

6. Plača zavarovalne premije za tekoči mesec v višini € 230, DDV ni obračunan. 

7. Obračuna plače zaposlenim v višini € 5.500. 

8. Prenese stroške poslovanja v breme prihodkov. 

9. Ugotovi poslovni izid. 

Izračuni: 
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20. vaja: Poslovni izid trgovskega podjetja 

 

Trgovsko podjetje ima z. st. na kontu 660 € 3.300, poknjiži tudi LK. 

 

Od 1. 1. 2010 do 31. 1. 2010 je imelo podjetje naslednje poslovne dogodke: 

1. Podjetje obračuna plače v višini € 2.000. 

2. Nabavi trgovsko blago, FV = € 480, DDV je 20 %. Prevozniku plačajo s čekom v 
višini € 74,40, vključen je 20 % DDV.             
Sestavi kalkulacijo in knjiži povečanje zaloge blaga. 

3. Kupcem proda za € 1.500 zaloge (NV). V MPV vračuna 40 % RVC in 20 % DDV. 
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

4. Prejme račun za najemnino trgovine v višini € 204, vključen je 20 % DDV. 

5. Dobavitelju z menico plača račun za blago. Menični znesek vsebuje tudi € 20 
obresti. 

6. Za gotovino proda za € 2.700 blaga (MPV). V MPV so vračunali 20 % DDV in    
50 % RVC.           
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

7. Kupec iz 3. poslovnega dogodka se je pritožil zaradi slabe kvalitete blaga. 
Podjetje mu prizna popust v višini 10 %, pošlje dobropis. 

8. Prenesi stroške v breme prihodkov. 

9. Ugotovi poslovni izid. 

 

Sestavi izkaz poslovnega izida za obdobje od 1. 1. 2010 do 31. 1. 2010. 
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21. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – nabava 

 

Trgovinsko podjetje prikazuje zalogo blaga v prodajalni po MPV, v skladišču pa po 
NV. Odvisne nabavne stroške prikazuje po kalkuliranih nabavnih stroških. V MPV 
vkalkulira 20 % RVC in 20 % DDV. V skladišču ima za € 3.000 blaga. 

 

Poknjižite začetna stanja in knjižite poslovne dogodke: 

1. Trgovinsko podjetje nabavlja blago. Račun z 20 % DDV znaša € 504. V NV blaga 
vkalkulira 10 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz.     
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni po MPV. 

2. Podjetje prejme račun za prevoz blaga v vrednosti € 50,40, vključen je 20 % DDV. 

3. Trgovinsko podjetje nabavi blago. Račun znaša € 960, vključen je 20 % DDV. V 
NV blaga vračuna € 50 odvisnih nabavnih stroškov za embalažo.   
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

4. Podjetje prejme račun za embalažo v vrednosti € 60, vključen je 20 % DDV. 

5. Prenese zalogo blaga iz skladišča v prodajalno. 
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22. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – nabava 

 

Trgovinsko podjetje prikazuje zalogo blaga v prodajalni po MPV, v skladišču pa po 
NV. Odvisne nabavne stroške prikazuje po kalkuliranih nabavnih stroških. V MPV 
vkalkulira 50 % RVC in 20 % DDV. V skladišču ima za € 3.000 blaga. 

 

Poknjižite začetna stanja in knjižite poslovne dogodke: 

1. Trgovsko podjetje nabavlja monitorje. FV znaša € 3.600, DDV je 20 %. V NV 
monitorjev vkalkulira 5 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz in € 150 odvisnih 
nabavnih stroškov za špedicijo.        
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

2. Trgovinsko podjetje nabavlja miške. Prejme račun v znesku € 750, vključen je    
20 % DDV. V NV mišk vračuna 10 % odvisnih nabavnih stroškov za embalažo. 
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

3. Prejme račun za prevoz monitorjev v znesku € 180, vključen je 20 % DDV. 

4. Prejme račun za embalažo za miške v znesku € 72, vključen je 20 % DDV. 

5. Prenese 1/3 zalog iz skladišča v prodajalno. 

6. Prejme račun špediterja v znesku € 180, vključen je 20 % DDV. 
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23. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – prodaja 

 

Trgovinsko podjetje v prodajalni prikazuje vrednost blaga po MPV. Na kontih glavne 
knjige ima naslednja z. st.: 

Zaloga blaga v prodajalni: € 45.000    Vračunana RVC: € 13.500     

Poknjižite začetna stanja in knjižite poslovna dogodka: 

Vračunan DDV: € 11.700 

1. Podjetje proda kupcem za gotovino za € 19.500 blaga (MPV). V MPV so vračunali 
20 % DDV in 30 % RVC. Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

2. Prodajalna je prodala kupcem za € 13.440 blaga. Kupcem izstavijo račun. MPV 
vsebuje 40 % RVC in 20 % DDV. 
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24. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – popusti 

 

Trgovinsko podjetje ima prodajalno in skladišče. V prodajalni vodi zalogo blaga po 
MPV, v skladišču pa po NV. V MPV zalog blaga vračunajo 40 % RVC in 20 % DDV. 
Nabavo v skladišču in v prodajalni vodijo po posamični evidenci (kalkulacije). 

 

Knjižite naslednje poslovne dogodke: 

1. Skladišče nabavi blago. FV znaša € 44.400, DDV je 20 %. V NV blaga vračunajo 
10 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz.      
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v skladišču. 

2. Prodajalna nabavi blago po računu vredno € 20.400, vključen je 20 % DDV. 
Račun za prevoz blaga plača s čekom, ki skupaj z 20 % DDV znaša € 96.   
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

3. Prodajalna proda kupcem za gotovino za € 18.480 blaga (MPV). V MPV je 
vračunano 40 % RVC in 20 % DDV.        
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

4. Za prevoz blaga (iz 1. dogodka) prejme račun v višini € 4.500, vključen je 20 % 
DDV. 

5. Iz skladišča prenesejo v prodajalno 50 % zaloge blaga. 

6. Kupcem prodajo blago. Za prodano blago izstavijo račun v vrednosti € 32.256, v 
računu je vključen 20 % DDV. Knjiži prihodke in odhodke prodaje. Za plačilo v    
8-ih dneh podjetje prizna kupcu 10 % popusta. 

7. Kupec plača račun v višini € 32.256 v 8-ih dneh in izkoristi ponujeni popust. 

 

Izračuni: 
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25. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – popusti 
 

Trgovsko podjetje ima med svojimi trgovinami tudi trgovino z gradbenim materialom. 
V tej trgovini prikazujejo zaloge po MPV (v MPV vračunavajo 30 % RVC). Nabavo 
vodijo po posamični nabavi. Na kontih glavne knjige ima trgovina naslednja z. st.: 

Zaloga blaga v prodajalni: € 57.720  RVC v zalogah blaga: € 11.100 

DDV, vračunan v zaloge: € 9.620             

 

LK: (Izračunaj!) 

Od 1. 1. 2010 do 31. 1. 2010 so se zgodili naslednji poslovni dogodki: 

1. Prodajalna nabavi 50 oken. Račun zanje znaša € 50.040, vključen je 20 % DDV. 
Prevoz plačajo s čekom v znesku € 126, vključen je 20 % DDV.   
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

2. Kupec kupi 20 oken, račun znaša € 2.652, vključen je 20 % DDV. Rok plačila 
računa je 30 dni, za plačilo v 8-ih dneh priznajo 10 % popusta.    
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

3. Kupec iz 2. posl. dogodka plača račun v 8-ih dneh in izkoristi ponujeni popust. 

4. Prodajalcu obračunajo plačo v višini € 1.750. 

5. Plačajo najemnino za trgovino za januar v znesku € 252, vključen je 20 % DDV. 

6. Prenesi vse stroške v odhodke. 

7. Ugotovi poslovni izid trgovine z gradbenim materialom. 

D. N.: Sestavi izkaz poslovnega izida. 

 

Izračuni: 
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26. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – popusti 

 

Trgovsko podjetje ima med svojimi trgovinami tudi trgovino s sadjem in zelenjavo. V 
tej trgovini prikazujejo zaloge po MPV. Nabavo vodijo po posamični nabavi. 

Na kontih glavne knjige ima trgovina naslednja z. st.: 

Zaloga blaga v prodajalni: € 24.000  RVC v zalogah blaga: € 5.280 

DDV, vračunan v zaloge: € 1.880   

 

LK: (Izračunaj!) 

Od 1. 1. 2010 do 31. 1. 2010 so se zgodili naslednji poslovni dogodki: 

1. Serviser zaračuna popravilo tehtnice v višini € 66, vključen je 20 % DDV. 

2. Prodajalna proda podjetju z verigo restavracij sadje in zelenjavo za cel teden. 
Račun znaša € 18.445. Rok plačila je 30 dni, za plačilo v 8-ih dneh priznajo 3 % 
popusta. V MPV sadja in zelenjave so vračunali 25 % RVC in 8,5 % DDV.   
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

3. Prejmejo račun za ogrevanje prodajalne € 84, vključen je 20 % DDV. 

4. Prodajalna nabavi 1000 kg limon. FV znaša € 542,50, DDV je 8,5 %. Prejmejo 
tudi račun za embalažo, ki znaša € 96, vključen je 20 % DDV.     
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga, če podjetje vračunava v MPV 30 % RVC. 

5. Podjetje iz 2. posl. dogodka plača račun v 8-ih dneh in izkoristi ponujeni popust. 

6. Prenesi vse stroške v odhodke. 

7. Ugotovi poslovni izid trgovine s sadjem in zelenjavo. 

D. N.: Sestavi izkaz poslovnega izida. 

 

Izračuni: 
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27. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV – popusti 

 

Trgovsko podjetje ima med svojimi trgovinami tudi trgovino s pohištvom. V tej trgovini 
prikazujejo zaloge po MPV. Nabavo vodijo po posamični nabavi. Na kontih glavne 
knjige ima trgovina naslednja z. st.: 

Zaloga blaga v prodajalni: € 60.750  RVC v zalogah blaga: € 13.125 

DDV, vračunan v zaloge: € 10.125  

 

LK: (Izračunaj!) 

Od 1. 1. 2010 do 31. 1. 2010 so se zgodili naslednji poslovni dogodki: 

1. Prodajalna proda kupcu kuhinjo, račun znaša € 6.804. V MPV kuhinje so 
vračunali 35 % RVC in 20 % DDV.         
Knjiži prihodke in odhodke prodaje. 

2. Prejmejo račun za pisarniški material € 30, vključen je 20 % DDV. 

3. Kupec kuhinje se je pritožil, ker je barva kuhinje drugačna od dogovorjene. 
Priznajo mu 10 % popusta, pošljejo dobropis. 

4. Prodajalna nabavi sedežne garniture. Račun zanje znaša € 3.960, vključen je    
20 % DDV. Prevoznikov račun € 216 z 20 % DDV-jem plačajo s čekom. V MPV 
sedežnih garnitur vračunajo 30 % RVC in 20 % DDV.     
Knjiži nabavo in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

5. Z menico plačajo račun za sedežne garniture. Menični znesek vsebuje € 200 
meničnih obresti. 

6. Prenesi vse stroške v odhodke. 

7. Ugotovi poslovni izid trgovine s pohištvom. 

D. N.: Sestavi izkaz poslovnega izida. 

 

Izračuni: 
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28. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV, konti nabave 

 

Prodajalna prikazuje zaloge blaga po MPV. Nabavo blaga vodijo po zbirni evidenci. V 
MPV blaga vračunajo 30 % RVC in 20 % DDV. 

 

Knjižite naslednje poslovne dogodke: 

1. Prodajalna nabavi blago. FV znaša € 300; DDV je 20 %. 

2. Za prevoz blaga prejme račun v znesku € 60, vključen je 20 % DDV. 

3. Knjiži obračun nabave in povečaj zalogo blaga v prodajalni (po MPV). 
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Izračuni: 
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29. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV, konti nabave 

 

Prodajalna prikazuje zaloge blaga po MPV. Nabavo blaga vodijo po zbirni evidenci. V 
MPV blaga vračunajo 35 % RVC in 20 % DDV. 

Knjižite naslednje poslovne dogodke: 

1. Prodajalna nabavi blago. FV znaša € 4.800, DDV je 20 %. 

2. V NV blaga vračunajo 3 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz. 

3. Knjiži obračun nabave in povečaj zalogo blaga v prodajalni. 

4. Prejme račun za prevoz blaga v znesku € 144, vključen je 20 % DDV. 
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Izračuni: 
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30. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV, konti nabave, 
prodaja blaga 

 

Podjetje prikazuje zaloge blaga v prodajalni po MPV. Zaloge vodi po zbirni evidenci. 

 

Knjižite naslednje poslovne dogodke: 

1. Prodajalna nabavi blago. FV dobavitelja znaša € 552, DDV je 20 %. 

2. V NV blaga vračuna 10 % odvisnih nabavnih stroškov za prevoz. 

3. Naredi obračun nabave in poveča zalogo blaga po MPV. V MPV vračuna 35 % 
RVC in 20 % DDV. 

4. Prodajalna proda blago za € 648 (MPV). Rok plačila je 30 dni, za plačilo v 3-eh 
dneh prizna 5 % popust. (V MPV so vračunali 35 % RVC in 20 % DDV.) 

5. Prodajalna plača s čekom račun za prevoz v višini € 55,20, vključen je 20 % DDV. 

6. Kupec blaga plača račun v 3-eh dneh in izkoristi ponujeni popust. 

 

Izračuni: 
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31. vaja: Zaloge trgovskega podjetja po MPV, konti nabave, 
kalkulacije, prodaja blaga 

 

Trgovinsko podjetje ima skladišče in prodajalno. V skladišču vodi nabavo po 
posamični evidenci, v prodajalni pa po zbirni evidenci. Zaloge v skladišču prikazuje 
po NV, v prodajalni pa po MPV. 

 

Podjetje ima na kontih glavne knjige naslednja začetna stanja: 

Zaloga blaga v skladišču: € 25.000  Zaloga blaga v prodajalni: € 42.000 

RVC, vračunan v zaloge: € 10.000  DDV, vračunan v zaloge: € 7.000 

 

LK: (Izračunaj!) 

1. Prodajalna nabavi blago. FV znaša € 2.760, DDV je 20 %. 

2. Prevoz blaga plača s čekom € 96, vključen je 20 % DDV. 

3. Skladišče nabavi blago, FV = € 504, DDV je 20 %, za embalažo vračunajo 15 % 
odvisnih  nabavnih stroškov. 

4. Prodajalna proda za € 21.945 blaga (MPV). V MPV so vračunali 33 % RVC in    
20 % DDV. 

5. Naredi obračun nabave v prodajalni. V MPV vračuna 35 % RVC in 20 % DDV. 

6. Iz skladišča proda blago. NV prodanega blaga znaša € 12.500; v MPV vračunajo 
25 % RVC in 20 % DDV. 

7. Preostalo zalogo blaga iz skladišča prenese v prodajalno. V MPV vračunajo 30 % 
RVC in 20 % DDV. 

8. Prejme račun za embalažo v višini € 96, vključen je 20 % DDV. 

 

Izračuni: 
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